

Nationaal Coördinator

Terrorismebestrijding

Postadres: Postbus 16950, 2500 BZ Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

Bezoekadres

Oranjevuitensingel 25
2511 VE Den Haag
Telefoon (070) 3 15 03 15
Fax (070) 3 15 03 20

Onderdeel	Directie Beleid en Strategie	Bij beantwoording de
Datum	8 mei 2007	datum en ons kenmerk
Ons kenmerk	5480983/07/NCTb	vermelden. Wilt u slechts
Uw kenmerk	2060709990	één zaak in uw brief
Onderwerp	Antwoorden op vragen over een grote wapenvondst in Spijkenisse	behandelen.

Hierbij doe ik u toekomen, mede namens de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, de antwoorden op de vragen van het lid Azough (GroenLinks), ingezonden 20 maart 2007 met kenmerk 2060709990, over een grote wapenvondst in Spijkenisse.

De Minister van Justitie,

Antwoorden van de Minister van Justitie mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, op de vragen van het lid Azough (GroenLinks) over een grote wapenvondst in Spijkenisse.

(Kenmerk 2060709990, ingezonden 20 maart 2007)

Vraag 1

Is het waar dat een grote hoeveelheid wapens in een woning te Spijkenisse is gevonden en dat de aangehouden verdachten vermoedelijk verkeren in rechts-extremistische kringen?¹

Antwoord 1

Er zijn inderdaad wapens gevonden in een woning in Spijkenisse. Van een van de twee aangehouden verdachten is bekend dat hij regelmatig verkeert in rechts-extremistische kringen.

Vraag 2

Zegt deze grote wapenvondst iets over de mogelijke organisatiegraad van de betrokkenen? Waren er mogelijke gewelddadige acties op handen?

Antwoord 2

In het belang van het strafrechtelijk onderzoek dat thans onder verantwoordelijkheid van het Openbaar Ministerie wordt verricht, kan ik u hierover geen mededelingen doen.

Vraag 3

Welke prioriteit hebben de opsporing en vervolging van strafbare feiten die in rechts-extremistische kringen worden begaan? Klopt de indruk dat er enigszins sprake is van een blinde vlek in de opsporing en vervolging van dit soort vormen van criminaliteit?

Vraag 4

Welke maatregelen overweegt u om rechts-extremistisch geïnspireerde criminaliteitsvormen te voorkomen, op te sporen en te vervolgen?

Antwoorden 3 en 4

De bestrijding van terrorisme en andere extreme vormen van ideologisch gemotiveerde misdaad is een van de zes speerpunten in de aanpak van de georganiseerde criminaliteit, waarvoor de komende jaren bijzondere aandacht zal bestaan. Onder deze categorie valt ook de bestrijding van strafbare feiten begaan door rechts-extremistische groeperingen en netwerken.

De Dienst Nationale Recherche (DNR) is, onder gezag van het Landelijk Parket, belast met de bestrijding van de nationale en internationale georganiseerde criminaliteit, waaronder de bestrijding van strafbare feiten begaan door rechts-extremistische groeperingen en netwerken. De DNR verricht inspanningen om de rechts-extremistische groeperingen en netwerken in Nederland zo volledig

¹ Wapens en munitie gevonden in woning Spijkenisse, de Volkskrant 19 maart 2007

mogelijk in kaart te brengen en start een onderzoek zodra er voldoende concrete aanwijzingen zijn. Daarnaast wordt de DNR betrokken bij (nationale en internationale) opsporingsonderzoeken die de DNR niet zelf uitvoert, maar waar strafbare feiten met een (vermoedelijke) rechts-extremistische component een rol spelen. Gegeven de inspanningen die de DNR en het Landelijk Parket leveren kan bezwaarlijk worden gesproken van een 'blinde vlek' in de opsporing en vervolging van deze vorm van criminaliteit.

Tevens kijkt, zoals eerder aan uw Kamer gemeld², de AIVD momenteel met verscherpte aandacht naar rechtsextremisme in Nederland.

² Tweede Kamer, vergaderjaar 2006-2007, 28 684, nr. 106